
2023年大学生消费情况调查问卷报告(精
选6篇)

随着社会一步步向前发展，报告不再是罕见的东西，多数报
告都是在事情做完或发生后撰写的。报告的作用是帮助读者
了解特定问题或情况，并提供解决方案或建议。下面是小编
帮大家整理的最新报告范文，仅供参考，希望能够帮助到大
家。

大学生消费情况调查问卷报告篇一

1.你的性别。你来自（学校）？

你平均一个月用去多少生活费。3.消费情况如何？

走读；住读

a.高得惨不忍睹b.偏高c.刚刚好d.偏低e.低得一塌糊涂

4.你习惯的消费方式是？

a.计划性消费b.能省则省c.能用就用d其它

5消费时考虑最多的因素？

a.商品的'选择b.钱不够用c.心痛父母的血汗钱d档次e实用性f
其它

6.钱大部分花在什么地方？（多选）

24．精神消费在你所有消费中，占据多少？

a.10%以下b.10%-20%c.50%d.80%



25.生存资料占多少？

a.10%以下b.10%-20%c.50%d.80%

20.你买一件东西，一般因为什么？

a.经济实用b.外貌协会c.一时冲动d.满足感

电话的用处

27.你现在手机。

a.山寨王道b.未满千元c.苹果无忧d.智能万岁e.大屏幕大键
盘f.其它

电话的用处tou

a爱的使者b通讯工具c小说根据地d听歌神器c相机d其它

7.你每月的电话费为多少？

19．你换手机一般因为什么原因？

a.不喜欢原来的手机b.原来的手机坏了c.别人买我也买

生活篇

8．在护肤着装等形象上，你一般每学期花多少？

10.在你热衷的东西方面时，

a.立即购买,不管价位b.询问父母对此物的看法c.自己做市场
调查，对比性价比



11.当你想要去买某样东西时，却发现钱不够，你会？

a.向父母要钱b.自己省吃俭用存钱c.别人借了再说d.自己挣
钱e.放弃购买

30.你一般出行时，喜欢？

a.打的b.坐公车c.坐地铁d.步行

23.你多久到电影院看一次电影？

a.影院常驻民b定期访客c大片拜访者d欧尔c不常去

29.逛街时，喜欢去？

a.地下商场b.大型百货公司c.路边小店d.外贸店e.其它

9．同学生日或其它节日消费方面，一学期花费？

21.有没有因为一时冲动购买东西就闲置一边的经历？

a.没有b.有，但很少c.有，经常

家庭篇

12.对于父母的钱。自己觉得

a.理所当然b.心有愧疚但无可奈何c.希望以后有所偿还d.无想
法

16.你每月谈恋爱，浪漫气氛制造费是多少？

28.过年压岁钱如何花费？



a.上交父母b.及时花完c.储存备用d.全部自己花e.其它

13.你注重品牌么？是转（a否转（b

.a你注重品牌的原因是a质量保证b.有面子c随大众

b你不注重品牌的原因是a引人注目b有个性c随大众

17.生日开销，

校园篇

26.聚会时，一般如何付款？

a.aa制b.一个人担c.能混一顿是一顿d.其它

22.你平时吃饭一般去哪？

a.学校食堂b.校外饭店c.泡面宅或外卖宅d.家里e.其它

大学生消费情况调查问卷报告篇二

在此次调查活动中对于我自身来说可谓 是受益匪浅，从最初
的确定主题，再到后来的实施和操作，在这一系列的过程中
无不渗透着我们的汗水和心血。在此我将我 的一些心得和体
会分三个方面进行论述：第一，操作过程中的协作很重要；
第二，要有一个具体实施的方案及积极进行相关活动的团队；
第三，我对于调查结果的看法和建议。

最初的确定主题可谓是件不容易的事，我们商量了将近两天，
一直难以达成统一意见，后来的操作过程中分歧也一直存在
着。直到这时我才突然意识到团队一起做一件事的不易，因
为你的考虑到多数人的意见，而不是简单的将一个人的意志
强加给他人，在这之中沟通最为重要，在我看来我们每一个



组员都有必要学会聆听他人的意见，而不是纯粹的坚持个人
已见，忽略他人的存在和意义。这是一个小组的事不是某一
个人的事情，每个人都有自己的权利和义务。每个人的责任
就是把分内的事情做好，每个人的权利就是均可以发表自己
看法和建议。

主题确定了就开始操作实施了，操作实施的首要任务是解决
如何操作的问题，即拿出一个具体的实施方案来，通过一系
列讨论我们最终把方案制定出来了，并且各人都有自己的任
务 要做，这样做是我所赞成的，我以为凡事首先的准备工作
是非常 重要的'，做好了准备工作会收到事半工倍的效果，
有句话“凡事预则立，不预则废”说 的就是这个道理。每个
人的任务分配好以后就是步入真正操作的阶段了，在这阶段
中我们每个人都进行了大量的资料搜集工作还有进行相关的
调查人员联系确保调查的对象的稳定性可靠性。接下来的工
作就是进行相关问卷调查 和相关人员采访座谈了，在这之中
我们尤其感受到了一个良好的调查方案的重要性，比如在采
访上我们所设计的采访问题就显的特别重要，一旦问题没设
计好这将会造成采而无用，用而没采的状况，不仅浪费了自
己和他人的时间，还劳而无功，累个半死的。除此之外我个
人还觉得调查方案中涉及到的数据的统计工作也是一项艰巨
的任务，在调查方案中我们要明确我们需要哪些数据，需要
将哪些数据计算成百分比或将哪些数据只需统计出来而无需
计算成百分比等等的情况，不然我们将会做一些无用功，我
们不能小看这些数据，对于它们的统计可不是一个简单的工
作，一不留神就会弄错的，而且其工作量之大、工作程度之
复杂并不是我们想象的那么简单。

最后谈谈我关于调查结果的一些看法，关于我们这次的“台
州学院大学生消费状况的调查 ”的结果可以显示：当前大学
生的消费状况总体还是比较合理的，但局部也会存在一些问
题。

其合理体现在绝大多数大学生花钱还是有节制的，不会有很



多月初就是月光族的情况，也不会有很多为追求时髦不顾一
切的情况。值得高兴的是他们大多都知道父母挣钱的辛苦和
不容易，他们当中很多人都有进行一系列的资金的开源以减
轻父母的负担的想法，并且很多人都付诸了实施，比如努力
获得奖学金呀、兼职呀等等，可见当前大学生并不是“养儿
不知父母恩”的一代，他们有着很强的自我责任感 。

选择会控制不住而大肆花钱，对于这个问题我想我们不能小
看的，要引起我们的重视，常言道“了解自己的第一步就 是
认识自己”只有当我们认识到自己在消费上存在的一些问题
时我们才明白该如何去改进，如何让自己走向更深一步即学
会理财。再次，我想说的是当前很多大学生对于消费的意识
也许存在一个误区，即消费就是花钱，其实以我目前的认知
认为其实消费在某种程度上来看也是一种投资行为，只是有
的人投资在没有回报的事物如零食和娱乐等等上面，而有些
人却投资在知识和技能的改善上面，不过好像后者的人数少
之甚少。

末我想说的是我们有必要在消费这个问题上好好了解下自己，
至少是这个，当然全面的去了解自己那最好了。

大学生消费情况调查问卷报告篇三

大学生饮料消费情况调查问卷模板 您好！很抱歉打扰到您，
我正在进行有关大学生饮料消费的问卷调查，希望您能够抽
出宝贵的时间回答以下几个问题，感谢配合，祝您愉快！

2021大学生体育用品消费情况调查问卷范文

大学生旅游消费满意度调查问卷

大学生调查问卷



大学生消费情况调查方案

2021大学餐饮消费情况调查问卷范文

大学生消费情况调查问卷报告篇四

二、问卷情况

本问卷共发放42份，收回有效问卷31份。发放以我们周围的
同学为主，基本上做到了随机发放。

我们在下面对有代表性的几项进行了具体分析

三、数据统计和分析

1.总消费额

统计结果表明，消费额主要集中在350500和500800之间，对
于一个基本上的纯消费群体，我们觉得这个结果略低。我们
认为，合适的人数分布峰值应该出现在500800区间，其他区
间应该符合正态分布，两种极限情况a(350以下)和e(1200以
上)的选择较少，倒是符合正态分布规律。

2.恩格尔系数

由表中数据可看出，饮食方面支出居于350450的人数最多，
吃饭消费占总消费的比例较高，因此，大学生这一群体的恩
格尔系数较高，这可能是这一群体的特点。虽然考虑到，这
一数据受限于我们学校的物价水平，并且与个人饭量的关系
较大，但还是可以反映福州地区大学生消费支出的大概情况。

3、通讯开支

随机问卷得到的结果，品，相反，他们比较注重自己的形象，



追求品位和档次，虽然不一定买名牌，但质量显然是他们非
常关注的内容。

总体来说上大学生的消费仍然处于温饱阶段，即吃饭穿衣仍
然是支出的主要方面;但是这种温饱已经有向小康过度的趋势了
(这点由我们日益增多的手机支出，潜在恋爱支出就可以看
出)。

2.消费层次一定程度两极分化。

3,丰富大脑不惜钱

调查中我们发现：由于就业单位对高学历的要求，现在一些
大学生读完专科升本科、读完本科读硕士，成批量地买回参
考书。还有一些学生则在读本专业的同时，辅修其他学科，
为自己就业积累知识资本。在旁听课程、购买资料等消费项
目上，他们出手大方，而且家长对此项消费的投入也是乐此
不倦。

4.消费结构存在不合理因素，女生更为突出

大学生的生活消费从20世纪70年代至今，至少有一个方面是
共同的，即消费的主要组成部分以生活费用和购买学习资料、
用品为主。在生活费用中，饮食费用又是重中之重，按照广
州地区的物价水平，以学生在校每天消费十元左右用于基本
饮食需要来估计，学生每月净饮食费需300元左右。

我们惊奇地发现，在被调查的12名女生中，66、7%饮食费用
在350元以下，有的为了保持苗条身材控制自己的食欲，有的
为了节约支出不顾营养需要净选择廉价的饭菜;而19名男生中
也只有84、2%达到标准。当问及他们是否研究过自己的营养
结构问题时，比如对一杯奶养起一个民族说法的认同时，90%
的同学表示认可，但不怎么在意。当我们把饮食结构不合理
的问题在讨论会上指出的时候，他们当中，尤其是女同学很



多都承认自己对健康饮食知识了解不够。

5.过分追求时尚和名牌，存在攀比心理

6.恋爱支出过度

在调查和讨论会上我们发现，一部分谈恋爱的大学生每月大
约多支出100-200元左右，最少的也有50元左右，最高的达
到500元(比如送名贵礼物给对方)。他们大多承认为了追求情
感需要物质投入，经常难以理性把握适度消费的原则。这是
让人感到忧虑的方面。有趣的是，传统意义上谈恋爱的费用
支出一般由男方承担的局面已经完全被打破，而出现三种情
况，即男方全部承担、男女方共同承担和女方主动全部承担，
女生的恋爱支出如何在激烈竞争的社会中生存，那独立理财
能力就成了重中之重。理财不是简单的四则运算，不是简单
的收支平衡，它需要长期的理性基奠，个人盲目的冲动不是
独立，是任性的表现，我们需要的不仅仅是脑中有独立的概
念，更迫切的是独立的行动和理性的思考。主要有两方面的
内容：其一，正确认识金钱及金钱规律的能力;其二，正确运
用金钱及金钱规律的能力。

2.克服攀比情绪

攀比心理的形成不可避免。我们应该如何面对呢?首先，我们
应树立适应时代潮流的、正确的、科学的价值观，逐渐确立
正确的人生准则，给自己理性的定位。大学生的确需要竞争
意识，但并不是所有的事物我们都需要争，生活上次于别人，
并不可耻，没有必要抬不起头来。

通过这次调研，我们基本掌握了当代大学生消费心理趋势及
现状。大学生的基本生活消费大体上是现实的、合理的。但
离散趋势明显，个体差异大，这主要是生源来自全国各地，
由于家庭情况的不同和消费习惯的差异造成的。在以寄生性
消费为主的大学生中，培养独立的理财能力、科学的价值观



应是当务之急。

3.形成大学生良好消费风气

良好校风是师德师风和学生学习、生活作风的有机组合。其
中学生的消费心理和行为是体现学生生活作风的重要部分。
一旦良好的消费习惯得到培养和加强，就会对良好校风的塑
造起促进作用，并形成校风助学风的良性循环。因此，应该
把大学生良好消费心理和行为的培养作为校园文化建设的重
要组成部分。在校园文化建设中设计有关大学生健康消费理
念的活动专题，并且持之以恒，以大学生良好的消费心理和
行为促进良好生活作风的形成，进而促进良好学风、校风的
巩固与发展。

[]

大学生消费情况调查问卷报告篇五

您好，我们是xxx，我们正在进行一项关于大学生消费观的调
查，想邀请您用几分钟时间帮忙填答这份问卷。本问卷实行
匿名制，所有数据只用于统计分析，请您放心填写。题目选
项无对错之分，请您按自己的实际情况填写。谢谢您的帮助。

q1：你的性别?

q2：你所在的年级?

q3：你平均一个月的花费大约是多少元?

q4：你期望一个月的月消费是多少元?

q5：你一般每个月花费主要在哪些方面?

q6：你每个月在这些方面的花费大约是多少元?(填写数字，没



有填0)

q7：你日常一般在哪里用餐?

q8：你一般在这些场所用餐的频率是?(填写数字，没有填0)

q9：你一般在哪里购买服饰?

q10：你购物时主要考虑哪些因素

q11：当你和朋友聚会及外出时，你一般采取的买单方式是?

q12：以下哪项符合你的消费方式?

q13：你平时是否做消费记录?

q14：你的生活费主要来源?

q15：以下物品你拥有哪些?

q16：你是否有网购经历?

q17：你网购的频率是?

q18：你一般会在网上买哪些商品?

大学生消费情况调查问卷报告篇六

随着现代社会的发展，当代大学生已是社会的一个重要群体，
大学生的日常消费状况及消费心理也越来越受到社会的关注，
因为这些在一定程度上能反映出大学生的思想品质和社会生
活能力。和许多地方相比，宜州这座城市的发展是比较落后
的，为了了解大学生的一些日常消费状况，我们小组特意在
我院范围内做了此项调查。



这次调查不分年级，在各系随机抽取宿舍进行调查，共发放
问卷200份，回收有效问卷180份，在数据统计和数据对比分
析中得出以下调查结果报告：

调查结果中有66.33%的同学是靠家庭提供生活费的，剩下的
一般是靠助学贷款、奖助学金和勤工俭学等方式获得生活费。
在被调查的180名同学中，71.12%的同学来自农村，22.88%的
同学来自城市，这些家庭中55.68%是可以维持一般家庭开支
需要的，比较困难的占19.89%，其余的是可以满足一定享受
层次的消费或是更高生活水平。

34.27%的同学平均月生活费在200400元之间，39.89%的同学
平均月生活费在400600元之间，19.10%的同学平均月生活费
在600800元之间，6.74%的同学平均月生活费在800元以上。
而平均月生活费在600元以上的几乎全是男生，且大部分是艺、
体类的学生。在调查中，只有少数的几个没有手机，除了拥
有手机外，26.15%的同学还拥有电脑，近10%的同学拥有数码
相机，12.62%的同学拥有mp3、mp4、mp5中之一，因此，每
月同学们用在电话费、网费上的支出大多数是在30100元之间，
也有28.42%的同学低于30元。分析中发现，在伙食费上（包
括各种零食、饮料）的支出，有43.46%的同学处在200350元
之间，36.65%的同学处在350500元之间，低于200元和超
过500元的都在10%左右。在每月的生活费中，除了通讯、伙
食费的支出较大外，同学们每月用在学习、旅游、购物、应
酬方面的支出所占比例相对来说是较小的。

55.08%的同学认为在衣食住行方面应以经济实惠为
主，27.81%的同学认为在衣食住行方面既要兼顾实惠又要追
求高标准，只有少部分的同学主张尽量追求高标准或是不清
楚自己的标准。对待名牌、高档商品，过半的同学认为，其
质量比较好，可以在打折的时候购买，也有的同学说是赶时
髦，可以秀出自己的个性，也有同学认为其太贵了，浪费金
钱。当问及每月生活费是否够用时，57.22%的同学偶尔会透
支，17.11%的同学经常透支，主要原因是很少合理规划自己



的开支。

三分之二的同学认为宜州当地的生活和物质水平是一般的，
也有少部分同学认为偏高或是偏低。在看待周围同学的消费
状况方面，近60%的同学认为是比较符合实际的，20.43%的同
学认为比较高，也有百分之十几的同学认为比较节俭。

综合上述可以看出我院大学生在消费状况方面大多数是合理
的，符合当地的消费水平，但也存在着消费不合理的缺陷。
大学相对中学来说不管在学习还是生活上都是比较自由的。
一些同学太过放任，对于每月的生活费几乎从来不进行适当
规划，常使自己的收入不均衡。大学是一个大场合，来自五
湖四海的同学聚集在这里，在经济生活方面每个人的家庭经
济条件和消费能力不一样，一些同学为了虚荣心、爱面子而
去攀比，结果财政经常是赤字状态，甚至是负债累累。

我们作为大学生，不久也将进入社会，自食其力。大学阶段
能否使自己的生活消费处在合理的状况也是一种生存能力，
而且一个人的消费状况及消费心态在一定程度上反映了自身
的思想品质。作为当代大学生，我们除了要学习好各类知识
外，还要学会如何让自己生活得更好，这样才能从综合上达
到合格大学生的标准。此外家庭、学校也应加强对大学生消
费的引导，纠正大学生的一些消费误区，帮助大学生建立现
代科学健康的消费观，让他们朝着更好的方向发展。


